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Mladí brněnští badatelé tvoří filmy a rozhlasové reportáže o naší historii  
 

Do celorepublikového projektu Příběhy našich sousedů 
se opět zapojili žáci a žákyně z brněnských základních 
škol. Jde o vzdělávací projekt pro žáky základních škol 
a víceletých gymnázií. Ti se na několik měsíců stanou 
rozhlasovými nebo televizními dokumentaristy.  Mají za 
úkol vyzpovídat pamětníka, natočit vzpomínky, 
digitalizovat fotografie, prozkoumat archivy, a nakonec 
vytvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž 
či dokument. Někteří podle příběhu kreslí komiks, jiní 
tvoří prezentaci pro spolužáky, další se vydají do 
Českého rozhlasu, kde jim redaktoři pomohou sestříhat 
nahrávku do rozhlasové reportáže.  
Brněnští žáci díky tomuto projektu, který vzniká pod 
hlavičkou organizace Post Bellum, objevili příběh 
romského muzikanta Gejzy Horvátha, spisovatelky 
Jarmily Unzeitigové, vnučky architekta Bohuslava 
Fuchce Pavly Seitlové a mnoha dalších osobností.  
Celý projekt vyvrcholí slavnostní závěrečnou prezentací, 

která se uskuteční 25. března 2025 od 17 hodin v Divadle Radost. Zde žáci představí svoji práci 
veřejnosti a také tříčlenné odborné porotě, která jim podá zpětnou vazbu. Akce se zúčastní také 
pamětníci.  
Do projektu se zapojili mladí badatelé z těchto brněnských škol: ZŠ a MŠ Brno, Pastviny, ZŠ Brno, 
Janouškova, ZŠ J. A. Komenského a MŠ Brno, nám. Republiky, ZŠ Brno, Horácké náměstí, 
Masarykova ZŠ a MŠ Brno, Zemědělská, ZŠ a MŠ Brno, nám. 28. října, ZŠ, Brno, Košinova, ZŠ a MŠ 
Brno, Pavlovská, ZŠ Brno, Krásného, ZŠ, Brno, Labská a ZŠ Brno, Vejrostova.  



Veškeré výstupy projektu budou zveřejněny na webu www.pribehynasichsousedu.cz/, případně 
v archivu Paměti národa.  

Barbora Čandová, koordinátorka projektu Příběhy našich sousedů, Post Bellum, z.ú. 
 
 
 

 

http://www.pribehynasichsousedu.cz/


 
Pětadvacátý ročník Tříkrálové sbírky přinesl výjimečný výsledek 
 

Sčítání letošní Tříkrálové sbírky je u konce. Laskaví dárci 
v Brně věnovali na pomoc potřebným 3 622 465 korun. 
Peníze pomohou Charitě pečovat o nemocné, 
handicapované, seniory, matky s dětmi v tísni a další 
sociálně potřebné. Již čtvrt století přinášejí tříkrálový 
koledníci do tisíců domovů radost, boží požehnání 
a možnost přispět lidem v nouzi. 
Každý příspěvek do tříkrálové kasičky má za sebou úsměv 
konkrétního člověka. V Brně tři králové do 569 kasiček svým 
zpěvem a koledou získali úctyhodných 3 300 947 korun. 
Brňané byli štědří i v online darech, kdy na sbírkový účet 
zaslali 321 518 korun, celkem v Brně letošní sbírka vynesla 
3 622 465 korun.  Do Tříkrálové sbírky se tradičně zapojily 

farnosti, školy a školky, instituce a sdružení – např. Skaut. „V Brně pomůže 25. ročník sbírky 
s rekonstrukcí budov charitních služeb, kde nachází podporu lidé bez domova. Kvalitní zázemí 
pomáhá lidem najít cestu zpět k důstojnému životu. Získané finance podpoří i klienty při zvládání 
náročné životní situace – rekvalifikace, péče o děti a zajištění jejich volnočasových aktivit,“ 
vyjmenovala některé záměry Jana Levová, ředitelka Služeb Brno. 
Podrobné výsledky za jednotlivé oblastní Charity, farnosti i obce najdete na webových stránkách 
https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/. 

Zuzana Horáková, tiskový servis, Diecézní charita Brno 
 
 
Komu ku prospěchu? 
 
Po celé Bystrci je parkování problém, proto je cílem městské části počet parkovacích míst 
zvyšovat. Proti této snaze ale jde město Brno, které chce počet parkovacích míst snižovat 
(Strategie města Brna, nové stavební předpisy). Jak se požadavky na nová parkovací místa měnily 
v průběhu času? 
Kamechy, kde stavba od roku 2005 stále probíhá. Zde byly limity na počet parkovacích míst 
1.1 auta na byt (norma z devadesátých let). To se ukázalo jako zcela nedostatečné. Městem byly 
dostavěny parkovací plochy podél budoucí tramvajové tratě. 
Panorama s podobnými problémy. Trochu pomohl tlak města k vybudování parkovacích míst 
podél zadní strany ulice Kachlíkova. 
Letná, staronový projekt, kde bude počet parkovacích míst podobný jako počet bytů. Bohužel se 
do nich počítají i místa, která se dnes okolo objektu používají. Reálně se situace s parkováním 
zhorší. 
Stará Pošta bude disponovat parkovacími místy jen k oficiálním bytům, ateliéry (nelegálně užívány 
jako byty) budou bez parkovacích míst. 
Rerychova (bývalá restaurace Plameňák). Zde se městské části podařilo dotlačit developera ke 
snížení počtu bytů, aby se parkovací situace aspoň nezhoršila, výměnou za odprodej obecních 
pozemků za budovou. 
Šemberova. Tento nový, nikde nediskutovaný projekt (MČ, ani okolní obyvatelé nebyli upozorněni), 
využívá nových stavebních předpisů města Brna, tedy jen 1 parkovací místo na 120 m2 hrubé 

https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/
https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/


podlahové plochy, reálně tedy jedno místo pro 2 byty (tento předpis je paradoxně trochu 
zpřísněnou celostátní verzi z dílny našich současných vládních představitelů). Starosta Bystrce, 
Tomáš Kratochvíl, se snaží na poslední chvíli (ne jeho vinou) přimět developera k úpravě projektu 
a navýšení parkovacích míst v této již nyní kriticky zanedbané lokalitě (ulice Foltýnova). 
Všechny nové developerské projekty se budou též řídit brněnskými stavebními předpisy (první na 
řadě bude pravděpodobně bytový komplex pod Maxem se 150 byty). Ty jsou pro městské části od 
Brna „danajským darem“. Developeři ušetří, více vydělají a zřizování nových míst potom zaplatíme 
všichni. MČ jsou bezmocné, pravidla určuje Brno. Nabízelo by se řešení? Ano, být hrdou 
samostatnou obcí o velikosti okresního města a tím si o věcech místních rozhodovat sami! 

Petr Doležel, občan Bystrce 
 
 
 

 
 
Školní ples jsme si opravdu užili 
 

 
Třída 9. A 



 
Třída 9. B 
 

 
Třída 9. C 
 



 
 
Lyžařský kurz na Dolní Moravě se vydařil 
 
První lednový týden patřil na ZŠ Laštůvkova již tradičně lyžařskému výcvikovému kurzu. Jeli jsme 
na osvědčenou Dolní Moravu, kde byly lyžařské podmínky naprosto ideální. Během čtyř 
výcvikových dnů se naučili lyžovat i úplní začátečníci a poslední den všichni naši žáci brázdili 
sjezdovky. Tři odvážní z prvního družstva se dokonce zúčastnili závodu ve slalomu S ČT sport na 
vrchol, který zde startoval letošní ročník. Ve své kategorii obsadili naši žáci druhé a sdílené třetí 
místo.  

Lucie Vocilková, učitelka TV 

 
 
 
Naše lednová výzva pomohla handicapovaným dětem  
 
Se třídou jsme se zúčastnili lednové výzvy Švihej. Cílem bylo za měsíc leden naskákat co nejvíce 
přeskoků přes švihadlo. Skákání nás bavilo. Všichni jsme věděli, že ať naskákáme cokoli, pomůže 
nám to získat peníze pro postižené děti. Skákali jsme o přestávkách, v hodině tělesné výchovy, 
venku na hřišti nebo doma. Paní asistentka nám zapisovala přeskoky do aplikace Švihej. Pokaždé, 
když jsme nahlásili, kolik máme přeskoků, měli jsme z toho dobrý pocit, protože čím víc jsme 
skákali, tím více penězi přispěly firmy na handicapované děti. Se třídou jsme za měsíc naskákali 
103 844 přeskoků. Moje třída a já máme dobrý pocit, že jsme to zvládli! Doufám, že se nám to 
podaří i příští rok. Bylo to skvělé.    

                                                                                  Caroline, třída 4.A, ZŠ Laštůvkova 



 
Jak na jaře nakopnout imunitu 
 
Po lezavé zimě si naše tělo zaslouží nastartovat a dobít energii. Nemusíme utrácet za 
exotické superpotraviny – v zahradě i přírodě za domem najdeme bylinky plné vitamínů. 
Lístky lípy, kopřiva místo chlorelly, bršlice do pesta, nať z kedlubny do polévky. Jak jejich 
účinky využít naplno? Poradí odbornice na léčivé byliny Pavlína Žilková z Lipky. 
 
V předjaří zeleninové záhony ještě neoplývají takovým bohatstvím zeleniny jako v pokročilejší 
sezóně, nastává proto ideální doba na sběr divokých rostlin. Ty navíc obsahují hořčiny prospěšné 
pro žaludek, střeva a játra. Bršlice kozí noha se dá použít na pesto nebo chimichurri (mladé lístky 
voní podobně jako petržel), starší listy můžeme uvařit místo špenátu. Spoustu vitamínů má i jarní 
nať kedlubny; místo na kompost ji zkuste hodit do polévky. 
 
„Třeba chlorellu, sladkovodní řasu z Japonska, můžeme nahradit kopřivou dvoudomou. Účinné 
látky obsažené v kopřivě podporují funkci jater, žlučníku a ledvin a tím čistí organismus, působí 
silně protizánětlivě, má i protivirové účinky. Je ale dobré užívat ji jen na jaře, pak prudce stoupá 
obsah dusíkatých látek v rostlině. Protože je kopřiva velmi silná bylina, tak se může užívat jen tři 
týdny,” popisuje Žilková. 
 
Kdo na podzim nasušil šípky, tomu ve spíži dřímá vitamínová bomba. Šípky obsahují účinné látky, 
které pomáhají při nachlazení a jsou protizánětlivé. Večer nadrtíme hrst šípků, dáme do konvice 
a zalejeme studenou vodou. Ráno macerát přecedíme přes jemné sítko a naředíme teplou vodou. 
A vypijeme posilující nápoj. 
 
Tip na závěr: Pravou lahůdkou jsou mladé, čerstvě rozvinuté listy lípy srdčité a buku – stačí je 
uzobávat při procházce přímo ze stromu. Další zajímavosti o léčivých rostlinách prozradí Pavlína 
Žilková na kurzu Byliny pro život. Účastníkům předá zkušenosti s užíváním a dávkováním, recepty 
i praktické návody na výrobu mastí, olejů či čajových směsí.  
Přihlaste se: www.lipka.cz/akce-pro-verejnost. 

Zuzana Slámová, Lipka  
 

 

http://www.lipka.cz/akce-pro-verejnost


 

 
 
Roztočte to na Swingovém plese v Lužánkách 
 
Dlouhými zimními večery se můžete protančit ve Středisku volného času Lužánky. Užijte si 
v sobotu 15. března ples ve stylu Velkého Gatsbyho se swingovými hity od big bandu Jazz 
Archiv. 
 
Dámy v čelenkách, třásních a korálech. Muži se šráky, ozdobeni motýlkem a třeba i klouboukem. 
Móda tanečníků ve stylu 20. a 30. let je na Swingovém plese vítaná, není však povinná. Do dob, 
kdy světu vládl swing, se hravě přenesete melodiemi od největšího moravského big bandu Jazz 
Archiv. Ples začíná v 19.30 a trsat se bude do půlnoci v lužáneckém pracovišti Lidická. Vstupenky 
si můžete rezervovat v předprodeji online na obchod.luzanky.cz nebo osobně na Lidické 50 ve 
všední dny, vždy od 9 do 16 hodin. 

Kristýna Bejčková, SVČ Lužánky 
 

 
 

 



Rybáři vyrazili opět do Modré 
 

 
 
 
 

  
 
Příměstské tábory na Riviéře: registrace spuštěna 
 
Městská společnost STAREZ – SPORT, a. s., pořádá i letos během letních prázdnin oblíbené 
příměstské tábory na koupališti Riviéra. Tyto tábory nabízejí ideální příležitost, jak dopřát 
dětem nezapomenutelný týden plný zábavy, pohybu a nových kamarádů v krásném prostředí 
největšího koupaliště v Brně. 
Rezervační systém pro osm týdenních letních turnusů je spuštěn, doporučujeme sledovat 
aktuální informace a zajistit si místo včas. 
Příměstské tábory na Riviéře jsou navrženy s ohledem na potřeby dětí i rodičů. Nabízejí pestrý 
program plný sportovních a kreativních aktivit, profesionální vedení a bezpečné prostředí. Vaše 
děti si užijí léto, zatímco vy můžete být v klidu s pocitem, že je o ně dobře postaráno. 
Program plný dobrodružství 



Program zahrnuje nejen vodní aktivity, ale i výlety mimo areál. Děti navštíví VIDA! science centrum, 
lanové centrum Jungle Park nebo Areál dopravní výchovy. Součástí programu jsou také aktivity na 
parkourovém a workoutovém hřišti v blízkosti koupaliště a animační programy přímo v areálu. 
V případě nepříznivého počasí je zajištěn program ve vnitřních prostorách hlavní budovy, kde se 
děti zabaví tvořením, deskovými hrami a dalšími aktivitami. 
Důležité informace 
Tábory jsou určeny pro děti od 6 do 12 let, a to i pro neplavce. Týdenní turnusy budou probíhat po 
celé prázdniny od 7. července. Díky podpoře města Brna je možné částečně uhradit cenu tábora 
prostřednictvím Rodičovských voucherů. 
Kapacita: 30 dětí na turnus 
Cena: 4. 300,- Kč za turnus 
Cena zahrnuje: vstupy do všech areálů, stravu a celodenní pitný režim 
Na webových stránkách https://primestak.starez.cz/ najdete veškeré informace včetně 
rezervačního systému a možnosti přihlášení. 

Jaromír Krejčí, Útvar organizační a marketingu 
 
 

  
 
Brněnská zoo zve na Vítání jara i Probouzení přírody 
Jaro už pomalu klepe na dveře, takže určitě můžete zamířit do Zoo Brno, kde ho se vší parádou 
přivítáme. V sobotu 22. března se můžete těšit na symbolické vyhnání zimy v podobě Morany, 
vítání jara, soutěžní stezku nebo speciální komentovaná krmení. 
V pátek 28. března jste pak srdečně zváni do parku Špilberk na akci SEV Hlídka Jarní probouzení. 
Od 15 do 18 hodin vás čekají pohybové aktivity s jarní tématikou, galerie ptačích hnízd, vyrobíte si 
například závěsného ptáčka ze samotvrdnoucí hmoty nebo obrázek čápů na hnízdě 
z kosmetických tamponů. Pro vaši inspiraci bude připravena malá ochutnávka zdravých dobrot 
pro jarní mlsání.  

Věra Müllerová, tisková mluvčí  
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